

La Prensa

El egoísmo actual y la rapidez moderna son dos peligros para la poesía, pues dejan al hombre en el dominio de la materia, sin permitir que se eleve, en vuelo inmaterial, en vuelo "poético".
PAUL VALERY.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

Informaciones por cable y por radio

El mal tiempo dificultó ayer las operaciones en el frente de Vizcaya

En el desastre de los «Hunter» se produce una gran explosión, resultando 8 muertos y 24 heridos

INFORMACION DE ANOCHE

Comunicación oficial

DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General, hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Cañones sin trascendencia. Nuevamente ha sido bombardeada por los aviones rojos la población civil de Zaragoza, causando un centenar de víctimas, principalmente entre mujeres y niños, continuando así su labor de barbarie.

FRENTE DE SORIA.—Se presentaron 67 paisanos, de ellos, 18 con armamento.

FRENTE DE VIZCAYA.—El mal tiempo reinante ha impedido nuestras actividades en el frente de Vizcaya, llevándose a cabo solamente dos pequeños ataques enemigos en el sector del Vizcarqui.

FRENTE DE SANTANDER Y ASTURIAS.—Sin novedad, con fuertes tiroteos, presentándose 12 milicianos con armamento.

FRENTE DE MADRID.—En el sector del Tajo reina completa tranquilidad. Enfrente de nuestras posiciones permanecen centenares de muertos de los últimos combates, de ellos una gran mayoría de extranjeros de las Brigadas internacionales, en especial de la de Lister y Dimitroff, así como de la mixta llamada de campesinos y Uribarri. Son por lo tanto falsas cuantas noticias propagadas en los sectores del Tajo y de Guadalupe, tratándose de las consabidas falsedades para engañar a los combatientes de los demás frentes.

FRENTE DE AVILA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Troteos y cañones en los distintos sectores.

Salamanca, 13 de mayo de 1937. De orden de S. E. el General segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Comandancia Militar

ORDEN GENERAL DEL DIA 13

Felicitaciones.

El señor jefe del Gabinete de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo, en telegrama de fecha 11 del actual, me dice lo que sigue:

"Antonio Alemán Rodríguez, heroico cabo Regimiento Tenerife, ha sido condecorado con Medalla Militar y se ha abierto juicio contradictorio por el que se concede la Laureada. El 11 de febrero último, en el frente de Morata de Tajuña estaba cabo citado al servicio de su ametralladora cuando se presentaron ante él cinco tanques enemigos llegando uno de ellos a dos metros de su máquina. Un cañonazo de uno de los tanques dió en la trinchera y arrojó del sillón al cabo Antonio Alemán. Ciego por la explosión, con la cara ensangrentada por la metralla y la tierra, el cabo buscó a ciegas su máquina y continuó disparando hasta agotar los cargadores que tenía la ametralladora. Repetido el ataque fue entonces evacuado. Al ser auxiliado dijo al capitán que porque le habían dejado ciego no pudo tirar bien, que si no le hubiera escapado el tanque."

Ló que se publica en la general de este día para conocimiento y satisfacción de todos, debiendo ser leída esta orden por los capitanes a las compañías o baterías formadas.

Aspirantes a alféreces provisionales.

El Excmo. Sr. General jefe del Ejército del Sur, en telegrama de fecha 10 del actual, me dice lo que sigue:

"Los aspirantes a alféreces provisionales Infantería y Artillería se encontrarán en Granada y Sevilla en la misma fecha que sus instancias para ser seleccionados y los que no se elijan regresarán a sus cuerpos. Traerán vestuario, equipo, armamento, cubierto, servilleta y plato de campaña."

Mandos.

Ausentándose en el día de hoy a Las Palmas en visita de inspección acompañado de mi jefe de Estado Mayor, se hará cargo del despacho de esta Comandancia General el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Antonio Alonso Muñoz, y del despacho de la Jefatura de Estado Mayor de la misma, el comandante de este Cuerpo, don Luis Aparicio Miranda, a quienes por ordenanza les corresponde.

Lo que de orden de S. E. se publica en y cumplimiento.

El comandante de E. M. encargado del despacho, Luis Aparicio Miranda.

SECCION DE DONATIVOS EN ORO

Creado por esta Comandancia General un pasador de plata con los colores nacionales, y que lleva la inscripción: "Oro a la Patria-España-18-VII-1936", que podrá llevar todo aquel que tenga efectuado o efectúe un donativo en oro con destino a la suscripción nacional, todas aquellas personas que deseen adquirirlo a precio de cinco pesetas podrán hacerlo en la oficina recaudadora de esta suscripción, edificio del Gobierno Militar, calle de 25 de Julio, número 1, de 9 a 1 de la mañana. Está muy reciente aún el episodio

SE PRODUCE UNA EXPLOSION A BORDO DEL DESTROYER INGLES "HUNTER"

Londres, 13.—El Almirantazgo inglés comunica que al mediodía de hoy se produjo una explosión a bordo del destructor inglés "Hunter", cuando el buque se hallaba en la costa de Almería. El destructor inglés fué remolcado hasta el puerto de Almería por un navio de la escuadra roja de Valencia.

La explosión se produjo a la altura de la línea de flotación, ignorándose aún concretamente las causas del accidente, aunque parece fué debido al choque con una mina.

Resultaron ocho tripulantes muertos y veinticuatro heridos.

El "Hunter" se halla en el puerto de Almería, hundido de proa y escorado de estribor, creyéndose que pueda ser salvado.

DETALLES DEL DESCALABRO DE LOS ROJOS AL SUR DEL TAJO

Toledo, 13.—(Del enviado de Havas).—Ha sido la del Sur del Tajo la derrota más formidable que han sufrido las fuerzas del general Miaja desde que el Ejército nacionalista asedia Madrid.

El enemigo atribuyó gran valor estratégico a las posiciones que los nacionalistas conquistaron en Argés, a once kilómetros al Sur de Toledo, en una hábil maniobra que dirigió el general Yagüe, y al siguiente día iniciaron un fuerte contraataque, con sus mejores unidades y bajo la protección de los tanques rusos.

El contraataque tenía como objetivo llegar hasta Toledo, según declaran los prisioneros, pero fué de tal magnitud la actuación de las fuerzas nacionalistas, que en dos días de combate aniquilaron a las unidades enemigas.

Estas, después de dejar sobre el campo más de 3.000 muertos, abandonaron la lucha, replagándose en forma desordenada a bastante distancia de Argés. En los alrededores de Argés se hallaban numerosos desechos, atestiguando los numerosos prisioneros cogidos en las proximidades del campo de batalla.

La desmoralización de los rojos es tal, que desde ayer no suena un solo tiro al Sur del Tajo.

Los Legionarios han explorado el terreno, sorprendiendo a algunos milicianos que se habían quedado rezagados y estaban escondidos.

El general Yagüe estuvo inspeccionando las líneas nacionalistas y felicitó a las fuerzas de su mando por la brillantez con que se batieron frente a los grandes contingentes rojos acumulados en aquel sector.

EL VAPOR "HABANA"

La Pellice, 13.—El vapor español "Habana", que llegó de Bilbao con evacuados de aquella capital, ha zarpado de nuevo con destino al citado puerto del Norte de España.

Va escoltado por un cazatorpedero inglés.

El "Habana" recogerá una nueva expedición de evacuados.

LA AVIACION NACIONALISTA EN VIZCAYA

Bilbao, 13.—(Del corresponsal de Havas).—Varias escuadrillas de aviones nacionalistas volaron hoy sobre Bilbao, bombardeando los puntos fortificados de las rías.

También bombardearon diversos sectores del frente.

LA PRENSA ITALIANA Y LA CORONACION

La Habana, 13.—La Prensa italiana ha silenciado todo lo referente a los actos de la Coronación celebrados ayer en Londres.

Tampoco asistió ningún italiano al acto organizado en Roma por el Embajador de la Gran Bretaña, con motivo de la Coronación.

EXPULSION DE UNA PERIODISTA INGLESA

Berlín, 13.—Las autoridades italianas han expulsado del país a la corresponsal del periódico inglés "New Chronicle", por envío de noticias falsas.

LAS FUERZAS QUE ACTUARON DURANTE LA CORONACION

Caracas, 13.—Las fuerzas encargadas de la vigilancia y mantenimiento del orden durante los actos de la Coronación, estaban integradas por treinta

milicianos de la plaza, don Antonio Alonso Muñoz, y del despacho de la Jefatura de Estado Mayor de la misma, el comandante de este Cuerpo, don Luis Aparicio Miranda, a quienes por ordenanza les corresponde.

Lo que de orden de S. E. se publica en y cumplimiento.

El comandante de E. M. encargado del despacho, Luis Aparicio Miranda.

SECCION DE DONATIVOS EN ORO

Creado por esta Comandancia General un pasador de plata con los colores nacionales, y que lleva la inscripción: "Oro a la Patria-España-18-VII-1936", que podrá llevar todo aquel que tenga efectuado o efectúe un donativo en oro con destino a la suscripción nacional, todas aquellas personas que deseen adquirirlo a precio de cinco pesetas podrán hacerlo en la oficina recaudadora de esta suscripción, edificio del Gobierno Militar, calle de 25 de Julio, número 1, de 9 a 1 de la mañana. Está muy reciente aún el episodio

ACTUALIDAD EXTRANJERA



El ministro de la Guerra de Alemania, von Blomberg, que ha representado al gobierno del Reich en las fiestas de la Coronación de los reyes de Inglaterra, y que según las noticias de anoche ha celebrado una larga entrevista con el jefe del Gabinete británico, Mr. Baldwin, y el ministro, Mr. Eden.—El general americano Pershing, famoso por su intervención en la gran guerra, que llevaba la representación de los E. E. U. en los actos de Londres.

celebrado ningún acto para festejar la Coronación de Jorge VI.

UN ACUERDO MUY SIGNIFICATIVO

Caracas, 13.—El ministro de Educación de Francia, refiriéndose a noticias circuladas sobre las obras pictóricas de Madrid, ha dicho que se ha llegado a un acuerdo con el Patronato del Museo del Prado, a fin de que los mejores cuadros que figuran en él puedan ser exhibidos en París.

UN EPISODIO DRAMATICO EL DIA DE LA CORONACION

Nueva York, 13.—Mientras una fuerte lluvia azotaba los cristales de las ventanas de su residencia, Eduardo de Windsor, en unión de la señora Simpson y de otros amigos, estuvo escuchando por radio la ceremonia de la Coronación de siseobagnano Jorge VI, el mismo día que en su hora en que el príncipe debía haber sido coronado.

LA HABANA, 13.—LA PRENSA PORTUGUESA INFORMA DE QUE EL JAPON ENVIARÁ A SALAMANCA UNA MISIÓN ESPECIAL PARA NOTIFICAR EL RECONOCIMIENTO OFICIAL DE AQUEL PAIS AL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO.

La Habana, 13.—La Prensa portuguesa informa de que el Japón enviará a Salamanca una misión especial para notificar el reconocimiento oficial de aquel país al Gobierno del Generalísimo Franco.

LO QUE ASEGURA "LA TRIBUNA" DE ROMA

Roma, 13.—El periódico "La Tribuna", en su edición de hoy, recoge una información de España, que está siendo objeto de generales comentarios.

Asegura dicho periódico que los milicianos de Vizcaya disponen ahora de material que no tenían hace quince días.

Dicho material fué llevado a bordo de los barcos mercantes ingleses que protegidos por la escuadra británica entran en el citado puerto.

Dice también el mismo periódico que los buques que llevan a cabo la evacuación de Bilbao, son utilizados para el transporte de armas y municiones, bajo la protección de la escuadra inglesa.

UNA NOTA IMPORTANTE

Salamanca.—Miquelarena telegrafía a "La Nación" de Buenos Aires lo que sigue: "Ha sido enviada una nota oficial a París, por parte de los nacionalistas españoles, donde se hace ver que se está fraguando precipitar a varias naciones a que intervengan en la guerra de España, mediante diversos medios. Primero se trató de hacer entrar en el juego a los Estados Unidos, los cuales no lo admitieron. En vista de ello se trata ahora de presionar a In-

Crónica del corresponsal de la Agencia Logos en el frente de Madrid

Avila, 13.—La imaginación marxista ha inventado en el cerco de Madrid una ficción para menguar el desaliento que ya cunde entre los milicianos rojos, ante la inutilidad de sus embestidas a nuestras posiciones de la capital. El engaño quiere hacer ver que los sitiados se han convertido en sitiadores. En prensa, radio y proclamas hacen ver a sus huérfanos que han logrado por fin romper el cerco de la capital y que tienen cercadas a las fuerzas nacionalistas en varios sectores. Claro es que no especifican cómo han llevado a cabo la operación bélica y cual es el eslabón que consiguieron romper en la cadena que va rodeando el casco urbano madrileño. Muy formales aseguran que la rendición de los facciosos tardará en llegar lo que tarda en consumir las provisiones de boca y guerra que aún conservan. Incluso se permiten vaticinar que 6 u 8 días bastará para que calga el tinglado bélico que nuestras fuerzas mantienen en la Ciudad Universitaria y para justificar este plazo nos conceden la posesión de magníficas trincheras de cemento armado que prolongan la rendición.

La mentira marxista ha hallado eco una vez más entre los crédulos milicianos rojos, que esperan en breve ver ondear sobre la Ciudad Universitaria la bandera blanca de rendición; pero en el centro de la capital la ficción marxista no ha sido acogida con tanta euforia.

Está muy reciente aún el episodio de la Castellana, que hizo recordar a los marxistas que nuestras fuerzas siguen todavía en la entrada de la ciudad.

Celebróse anteayer un desfile en la vía madrileña, en el que partieron las Brigadas internacionales y varios batallones de proletarios. Miaja, en la tribuna oficial, levantada en la Plaza de Colón, sonreía al pasar revista a sus huérfanos. Mediado el acto, la artillería nacional centró sus tiros sobre las concentraciones enemigas, que acabaron el desfile a un paso más acelerado que el de guerrilla. El generalísimo rojo desapareció raudamente durante la noche no hubo medios de dar con él.

El hecho rigurosamente cierto, si hemos de creer a quien estuvo en él presente y logró pasar a nuestras líneas, se presta a sabrosos comentarios. Los disparos de nuestras baterías lograron dar al traste con la burda ficción lanzada por los dirigentes rojos y el desánimo cunde de nuevo entre las filas enemigas.

La moral marxista se refleja en los frentes donde no han logrado alterar la tranquilidad. Escasos disparos de fusil que sonaron por la Cuesta de las Perdiadas; algo más acentuado en la Casa de Campo y calma absoluta en la Sierra, donde el frío ha renacido, pese a lo avanzado de la estación.

Tan solo en el Jarama, hubo un amago de ataque abortado a los pocos momentos de su inicio y terminado con grandes pérdidas para el enemigo. (I.B. 8-A. S.)

glatterra para que participe activamente en la guerra, aprovechándose de las debilidades cometidas por el Gobierno de dicha nación, con relación a las evacuaciones de Bilbao, en cuyo acto Inglaterra violó todos los principios de derecho internacional. Se trabaja, pues, activamente en París, para hacer ver que lo ocurrido a un destructor inglés en aguas del Mediterráneo es debido a haber sido torpedeado por los nacionalistas, por lo que con tiempo se denuncia tal maniobra; maniobra que no es nueva en los rojos, ya que ellos, y eso ya lo sabe todo el mundo, procedieron a ametrallar a un avión comercial, donde viajaban miembros de la Cruz Roja Internacional, para después culpar a los nacionalistas de dicha acción. Asimismo vemos que más tarde bombardean el edificio de la Embajada británica en Madrid con el mismo objeto, y últimamente la maniobra de la destrucción de Guernica, y muchas otras fracasadas en sus principios, pero que revelan la mala fe de las actividades rojas y de sus aliados. (FE número 7)

200 MILLONES EN VALES

Barcelona.—El Ayuntamiento barcelonés, para contribuir a solucionar el problema de moneda fraccionaria, evitando las dificultades del caso, ha decidido poner en circulación unos vales, por valor de 0.50 céntimos y de 1 peseta. La cantidad de vales que pondrán en circulación, es de 200 millones de cada moneda fraccionaria, estando su valor garantizado por equivalencias en los Bancos de dicha plaza. Los vales de referencias serán puestos en circulación la próxima semana. (FDE-FE. 7)

ATENTADO

Praga.—Desde la tribuna del público, en el Parlamento checoslovaco, disparó sobre el presidente de la Cámara de Diputados, Malypet, un molinero. El tiro pasó sobre la cabeza del presidente, empujándose en las molduras de la pared.

El molinero, procedente de Moravia, declaró haber querido protestar del monopolio de "carteles" y por ello al disparar se levantó exclamando: "La mayoría de los diputados son unos canallas y ladrones." (HAVAS-FE. 7)

EL DESTROYER AVERIADO

Gibraltar.—El "Hunter" ha sido remolcado a Almería por un destructor de la armada roja española. Dos destructores británicos se encuentran a su costado, para ayudarlo en cualquier contingencia. (GSB-FE. 7)

LOS EXPULSADOS DE GIBRALTAR

Gibraltar.—Como consecuencia del acuerdo del gobernador de esta plaza, referente a la expulsión de los refugiados rojos, aquél les ha comunicado que está dispuesto a conducirlos a cualquier puerto de la España roja y que la causa de la orden es el temor de una posible epidemia por exceso de población. (GSN-FE. 7)

Ayer hizo viaje a Las Palmas el Comandante General

Ayer, a las dos de la tarde, a bordo del vapor "Gomera" marchó a Las Palmas el Comandante General del Archipiélago, don Carlos Guerra Zagala, acompañado del coronel jefe de Estado Mayor, señor González Peral; coronel auditor de división, señor Samsó, y ayudante, comandante de Artillería, señor Iglesias.

El general Guerra marcha a la vecina isla en viaje de inspección a las fuerzas de la guarnición y baterías de aquella plaza.

A despedir a la primera autoridad militar, cuya permanencia en Las Palmas será de dos o tres días, acudieron el gobernador civil, señor Fuentes Serrano; presidente de la Mancomunidad, señor Salazar; comandante de Marina, señor Arriaga; segundo comandante, señor Montijo; jefe de día, comandante de Caballería, señor Tártalo; jefe de las milicias de Falange, comandante de Ingenieros, señor Martínez, y otras personas.

Auxilio de Invierno

Un donativo de la colonia inglesa

La colonia inglesa ha tenido el delicado rasgo de enviar con motivo de la fiesta de la Coronación, a los Comedores Infantiles de Falange Española, una partida de "sandwiches" y dulces para los pequeños que a éstos concurran.

Ayer por la mañana, el digno conde de S. M. Británica en Tenerife, M. Pateson, visitó los Comedores, recorriendo el local e interesándose por sus necesidades, y comunicó a los encargados de los mismos que había enviado al Excmo. Sr. Comandante General la cantidad de mil doscientas pesetas, producto de una suscripción realizada entre los miembros de la colonia a beneficio de los Comedores Infantiles.

"Auxilio de Invierno", agradece en nombre de los pequeños, esta muestra de simpatía por una obra tan humana y cordial; agradecimiento que hace extensivo a todas aquellas personas que nos ayudan con sus donativos en metálico y en especie.

(Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las JONS).

El Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano, frente a la ruina agrícola de Canarias

VI

Tocamos el final de nuestra primera serie divulgatoria de los beneficios que para la economía canaria entraña el Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano. Y antes de dar cima a nuestro propósito glosaremos otros nuevos aspectos de la cuestión, contrayéndonos, por lo pronto, a sus temas primarios y elementales.

El problema del paro, por ejemplo, tiene en Canarias dos directrices fundamentales. Una, la inmigración, el retorno de las gentes trasmarinas, a las que el hundimiento económico de la Gran Antilla ha empujado de nuevo a sus lares; otra, la brusca suspensión del afluente aureo que esas mismas gentes, durante el auge crematístico americano, vertían sobre el regazo de las islas, en aquellos tiempos de abundancia que ya pasaron para no volver. Más tarde, nuevas series de causas y consecuencias, unas endógenas y otras externas, unas genéricas y otras específicas, han determinado la actual situación que, no obstante, en la economía frutera, de haber estado bien dirigida y encauzada, hubiera hallado soluciones de importancia. Mas como ello no ha sido así, el hecho mondo y lirono nos dispensa de meditaciones nostálgicas que sólo lograrían agravar la pesadumbre de nuestro ánimo. Así, pues, vamos a lo que ibamos, e ibamos directamente hacia el Consejo Ordenador, pues ya no cabe duda de que únicamente éste es capaz de remediar el grave mal que dejamos consignado, una vez que haya resuelto la estabilización de la economía rural adscrito al cultivo y exportación del plátano.

Fué la libre concurrencia—al parecer encajonada defendida por algunos sectores—la que acabó de hundir la base económica de la agricultura canaria. Cumple, por lo tanto, al Consejo Ordenador, —y ya lo viene realizando con halagüeños resultados— enderezar el rumbo de la vida económica canaria, prestigiando el producto y revalorizando los mercados, enjugar el coeficiente del paro obrero en el campo, lo que, de feo, ha de conseguir en fuerza de cercenar aditamentos accesorios al cultivo, poniendo las cosas en su verdadero lugar, lo que es en síntesis un problema rudimentario de sentido común.

En virtud de ello—hay que decirlo con todo respeto— se lesionan intereses, se ocasiona, en fin, un repentino trastorno a un importante núcleo de elementos que vivían hasta ahora de las manipulaciones comerciales del plátano. Pero ello será solo momentáneamente. Hay que pensar que, de seguir las cosas como iban, se hubiera hundido en el caos la isla entera, y no la isla sino el archipiélago, toda la región, sin resultados prácticos para nadie, en tanto que mediante el Consejo Ordenador no solamente se resolviera el problema fundamental de la tierra sino que se crearía un margen de acción lo suficientemente amplio para que todos los que en la actualidad sufren, y empiezan a sufrir las consecuencias de la medida, entren a disfrutar su parte de beneficios en la economía general. Esto, como se ve, es razón bastante para domeñar los históricos aspavientos del derrotismo y dar treguas al tiempo que es, en suma, la gran panacea de todos los males que sufren las cosas y los hombres.

Aún queda otro aspecto beneficioso del Consejo Ordenador: la creación de un Banco de Crédito Agrícola. Banco creado por el dinero canario y para defensa de los más categóricos intereses canarios. Un Banco por y para los agricultores, y cuyo crédito descansaría sobre el plátano que, aunque fungible, debido a la permanencia y continuidad de su cultivo es susceptible de estimarse como garantía prendaria, en manos del Consejo Ordenador. Banco, en resumen, a cuya posibilidad creadora nada hemos de añadir por lo pronto, pues ello entra de lleno en el área de acción de los técnicos. Únicamente, por nuestra parte, la siguiente afirmación: que de cualquiera manera, la realización trascendental de esta idea sólo podría lograrse con el Consejo Ordenador. ¿Qué por qué? Recordamos la historia de nuestras iniciativas pasadas, y la experiencia que de ellas hemos obtenido nos dará la razón.

Es preciso que nos demos cuenta de todas estas cosas. Es fundamentalmente preciso que destruyamos las viejas normas en virtud de las cuales el egoísmo se había convertido en eje de los intereses generales del país. No es nada nuevo recordar en estos instantes el principio de derecho natural de que lo accesorio no puede correr suerte distinta de lo principal. Por hallarse en trance agónico lo principal de la economía canaria hoy se sacrifica parte de lo accesorio a fin de que no se hunda todo en el desastre; y quien no comprenda la rigurosa necesidad de esta medida es que no quiere comprender. Comenzamos una etapa de vida nueva que entraña asimismo nuevos moldes. La cuestión es que, para superar las transitorias asperezas de esta iniciación, hace falta poner el espíritu a la altura de las circunstancias, pues es fática errónea meter el vino nuevo en odres viejos, según la honda sentencia bíblica.

Por todas las razones que llevamos expuestas a lo largo de los seis artículos de que consta esta primera serie de divulgación frutera, creemos haber de-

mostrado que el Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano es la única solución que se abre a la economía canaria. Ahora que cada uno, de acuerdo con su conciencia y ante la fiscalización del país, proceda en consecuencia; que nosotros, por nuestra parte, hemos hablado con argumentos, con cifras, y con la austeridad de pensamiento y de palabra que caracteriza a los hombres dignos de vivir esta hora henchida de ilusiones futuras que suena en todos los campanarios de España.

la misma buena voluntad e igual solicitud que hallaría el mejor español. Todos los buenos hijos de esta capital han de acudir, sin reservas de ninguna especie, con la espléndida característica de este noble pueblo, a tal requerimiento, aportando sus donativos en metálico, ya que sólo os pedimos una vez al año, haciendo que el éxito acompañe a la nobilísima y patriótica intención que guía a los impulsores de tan benemérita obra.

Yo, como Delegado-Presidente, espero con confianza en que el público tinerfeño mostrará animado de la mejor voluntad en la aportación de sus donativos, con los que se llevarán atenciones y consuelos a millares de pacientes que obtienen en nuestras clínicas y dispensarios los beneficios de un acendrado e infinito espíritu de caridad.

El Delegado-Presidente, Luis G. Landero Ballester.

El Radio Club Tenerife celebró ayer su tercer aniversario

Con una emisión extraordinaria, al mediodía, y con la celebración del brillante espectáculo benéfico del Teatro Guimera, festejó ayer el Radio Club Tenerife el tercer aniversario de su fundación.

En la emisión de la mañana tomaron parte elementos artísticos de esta capital, y el actual presidente del Radio Club, don Elías Ramos González, dió lectura a una expresiva carta del presidente honorario, coronel González Peral, y pronunció un discurso en el que dió a conocer la labor de radiodifusión realizada por las estaciones de la Comandancia Militar y Falange, así como por el personal de E. A. J.-43, destacando la cooperación valiosa de la Estación de El Tablero y subrayando las actuaciones meritorias de cuantas personas y entidades han prestado su concurso a la noble cruzada patriótica de propaganda e información, emprendida por el Radio Club desde los primeros momentos del Movimiento Nacional.

La popular emisora isleña, cuya labor constante, entusiasta y plausible, le ha colocado en lugar destacado entre las emisoras nacionales, constituye hoy un motivo de orgullo para Tenerife, y por ello nos complacemos en felicitar sinceramente a sus directivos y personal, en esta fecha de su tercer aniversario.

Gobierno civil

MULTAS

Por infracción de las disposiciones vigentes para la exacción del recargo de Subsidio Pro-Combatientes, han sido impuestas por el Excmo. Sr. Gobernador civil las siguientes multas a los vecinos de La Laguna que a continuación se expresan:

A don Secundino Martín, 125'00 pesetas; a don Daniel Piñero, 50'00; a don José Suárez, 75'00; a Casa Brumel, 75'00; a señor viuda de Suárez, 25'00; a don Antonio Renedo, 25'00.

CASIANO GARCIA

OROTAVA

SE ACABA DE RECIBIR UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE AZUFRE ASI COMO INGREDIENTES PARA EL ABONADO DE LAS PLATANERAS.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

BAJO EL PROTECTORADO E INSPECCION DEL GOBIERNO SALDO DE IMPOSICIONES: PESETAS 11.000.000

LA LAGUNA, Plaza de la Catedral, número 7. LA OROTAVA, calle de Inocencio García Feo, número 5. GUIMAR, Plaza de la Iglesia, número 7. ICOD, San Agustín, número 6.

ESTA CAJA DE AHORROS ES DE TENERIFE; SUS BENEFICIOS NO VALEN DE NUESTRA ISLA Y SUS FONDOS FOMENTAN EL TRABAJO Y CREAN LA RIQUEZA

EDIFICIO SOCIAL, CALLE DE PEREZ GALDOS, NUMEROS 9 Y 11 SANTA CRUZ DE TENERIFE



Banco Hispano Americano

Capital autorizado: 200.000.000 Ptas.

Capital desembolsado: 100.000.000 Ptas.

Reservas: 70.500.000 Ptas.

¿Sabe usted lo que representa COCINAR CON COK?

UN GASTO DE 5 A 10 PESETAS AL MES,

Es decir: Un ahorro de 20 a 40 pesetas

SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO

RECUERDEN QUE:

EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO.

NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBTANTO, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato

Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.) VEAN LAS COCINAS ECONOMICAS QUE VENDEMOS A PRECIO DE COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA.

INFORMACION VARIA

LOS ESPAÑOLES EN FILIPINAS

Salamanca, 13.—Con motivo de la celebración en Manila del XXXIII Congreso Eucarístico, los españoles de Filipinas y los filipinos, simpaticizantes de España, se dirigen a S. E., el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, para expresarle el pensamiento de aquel millón de fieles de todas las naciones del mundo, en los solemnes momentos en que, acariciando a las medallas de congresistas, la bandera de España, la auténtica, paseaba sus galas triunfante y orgullosa de unos hijos que, lejos de España, consagraban a su memoria el más ardiente entusiasmo.

acompañan a la carta diversos objetos, figurando en ella los nombres de ilustres personalidades de España en Filipinas. La actuación de los Padres dominicos en Manila, en favor de la causa de España, destaca sobremanera. Son muchos los donativos que figuran en la suscripción organizada por ellos, y en la que figuran monedas, medallas, cadenas, pulseras, etc.

La comisión encargada de presentar este donativo al Generalísimo Franco, la componen el Padre Sancho, Rector de la Universidad de Manila de Santo Tomás, el Padre Provincial de los Dominicos españoles en Manila, y el Padre Tascón, profesor de Derecho de la antedicha Universidad.

EL CRIMINAL BOMBARDEO DE GRANADA, POR LA AVIACION ROJA

Salamanca, 12.—A las seis y media de la mañana de hoy hicieron su aparición sobre Granada, por la línea de Guadix, seis aviones rojos, que atravesaron la ciudad, dejando caer varias bombas sobre el Seminario del Sacro Monte, centro docente católico.

Siete de las bombas cayeron sobre la cúpula del edificio del Colegio Viejo, destruyendo la capilla, las galerías y los cuartos de los alumnos. Estos, advertidos del peligro, buscaron refugio en los sótanos, mas uno que se resagó, llamado Amado Martín, de 13 años, resultó herido, falleciendo cuando se le trasladaba a la enfermería, no sin antes prorrumper en gritos de ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey!

Este muchacho vivía en Salduña, donde los rojos asesinaron a su padre, y cuando dicho pueblo quedó sometido a la autoridad de Franco, fué trasladado al internado del Colegio.

Otra de las bombas cayó en la galería que va de la Tumba Sagrada a la Iglesia del Sacro Monte, y otras en el huerto del Rectorado y en la plazoleta de la Abadía, causando todas ellas grandes destrozos.

La capilla de la Virgen del Rosario quedó materialmente deshecha.

La saña destructora de los rojos se manifestó también en el intento de destrucción del Generalife, monumento nacional y honra de Granada, sobre el cual lanzaron seis o siete bombas, que cayeron dentro del recinto, aunque sin causar, afortunadamente, grandes destrozos. En el jardín es donde se observan mayores desperfectos.

El Seminario de Monte cayeron dos bombas más, una en el campo de fútbol y otra en la Alameda, abatiendo algunos árboles.

Además del muchacho muerto, hay que lamentar tres heridos.

LA SITUACION EN CATALUÑA.—NO SE HA RESTABLECIDO LA NORMALIDAD.—LO QUE DICE "LA VANGUARDIA"

Salamanca, 13.—No obstante la insistencia con que las radios rojas propagaban que en Barcelona se ha restablecido la normalidad, llegan abundantes informaciones que demuestran lo contrario.

La Prensa barcelonesa está en abierta contradicción con tales manifestaciones de normalidad.

"La Vanguardia" pide el exterminio del POU, al que sigue acusando como responsable de lo sucedido. Informa que durante la última noche ha seguido el paqueo en la calle de la Boquería, en la parte alta de la ciudad y en la Plaza de las Palmeras.

El mismo periódico hace angustiosos llamamientos para la entrega de víveres y material sanitario a los hospitales, por imperativo de conciencia y de humanidad.

La única nota jublosa que da el periódico, es la de haber sido puestos en libertad doscientos cincuenta guardias nacionales, que se hallaban detenidos en una cárcel de Sans.

Los periódicos dicen que ha sido asesinado el sindicalista, Lorenzo Agudo, fundador de la Escuela de Aeronáutica.

Despacho del Comandante General

Visitas

En la mañana de ayer visitaron al Comandante General el coronel de Intervención Militar, señor Ibáñez; jefe de día, comandante de Caballería, señor Tártalo; presidente del Cabildo, señor Maldonado; secretario de la Cámara de Comercio, señor Ramos; comisario superior del Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano, señor Samso; general gobernador militar de la plaza, señor Alonso; presidente de la Lotería Patriótica, señor De la Cruz; jefe del Centro Meteorológico, don Pio Pita.

También visitó a la primera autoridad militar una comisión del Taller Patriótico del Puerto de la Cruz, integrada por doña Adela Topham de Miranda, doña María Carballo González y doña Luisa Miranda Miranda.

De Las Palmas

Multa

Por la autoridad militar de esta plaza le ha sido impuesta una multa de diez mil pesetas al vecino de esta ciudad, don Carlos Yanes, por escándalo público.

Niño gravemente herido

Al mediodía del martes fué asistido en la Casa de Socorro de Vegueta, el niño Lorenzo Rodríguez Salazar, de 8 años de edad, apreciándose una herida contusa en la región superciliar, con otorragia del mismo lado; probable fractura de la base del cráneo y conmoción cerebral; de pronóstico grave. Las lesiones le fueron ocasionadas por un automóvil, cuando al salir el mencionado niño, inopinadamente y a gran velocidad, por la calle de León y Castillo, en su afuencina con la plaza del mismo nombre, se metió debajo del citado vehículo.

UNA INFORMACION DE "LE JOURNAL"

París, 13.—"Le Journal" publica una información de Barcelona, diciendo que el general Pozas ha logrado restablecer el orden en el centro de la población, pero no en las barriadas, donde dominan los anarquistas.

OTROS DETALLES

La represión llevada a cabo por el Gobierno de la Generalidad, adquiere caracteres brutales. La posesión de un carnet de las Juventudes Libertarias, es suficiente para el fusilamiento.

El castillo de Montjuich se halla en poder de los anarquistas. "La Vanguardia" dice que la policía ha recogido numerosos explosivos que habían sido lanzados y no estallado en la calle Condal.

También fueron halladas cuatro bombas en la de Comercio.

UNA NOTA DEL ALCALDE

El alcalde de Barcelona ha publicado una nota pidiendo a los ciudadanos que no impidan a los obreros municipales deshacer las barricadas.

ACUERDO DE LA U. G. T.

La U. G. T. acordó, en reunión extraordinaria, expulsar del partido a todos los que sean afiliados al POU, por considerárseles contrarrevolucionarios.

EN BILBAO, EXISTE UN MOVIMIENTO EN FAVOR DE LA RENDICION

París, 13.—Algunos periódicos insisten en que en Bilbao se nota un movimiento a favor de la rendición.

"Le Jour" dice lo siguiente: "Sabemos de buena fuente que dentro del Gobierno de Bilbao existe un grupo favorable a la rendición, pero que los milicianos, y particularmente los jefes asturianos, se han opuesto formalmente. Estos elementos extraños no tienen la confianza del Gobierno vasco.

Por otra parte, los extremistas, anarquistas, comunistas, socialistas y sindicalistas, han establecido su cuartel general en la calle de Bailén, constituidos en milicias independientes, y vigilantes de las milicias separatistas.

"EL SOCIALISTA" Y LA SITUACION DE VIZCAYA

"El Socialista" de Madrid dedica su artículo de fondo de hoy a Vizcaya.

"Fecimos a Bilbao—dice—una resistencia tenaz, en la que no queda recurso por agotar. No quiere decir esto que Bilbao haya de vencer solamente con el esfuerzo que sea capaz de realizar por sí solo. Entre otras razones, por una que es fundamental: porque la guerra no se gana o se pierde en Bilbao, ni en Aragón, ni en el Sur, sino que se gana o se pierde en toda España.

Cercado por el enemigo, acorralado por los abusos, Madrid piensa ahora más que en sí mismo, en Bilbao, y con Madrid, debe pensar y pensar seguramente el resto de la España leal, no románticamente, sino convirtiendo el pensamiento en acción. Atacar al enemigo lejos de Bilbao, es, sin embargo, defender a Bilbao eficazmente. Ninguna ayuda podrá ser más apreciada. Ninguna otra nos rescatará de este provecho.

Y a Bilbao—añade "El Socialista"—le pedimos, le exigimos mejor dicho, una exaltación de heroísmo, ya que estamos dispuestos a que el nuestro no le falte a Bilbao.

A pesar de estas alabanzas a Bilbao y de las exaltaciones para que resista, y de las petulantes declaraciones de Aguirre, en Bilbao toda la población civil gestiona la salida, persuadida por los estragos que han cometido los rojos en Guernica, Eibar y otras poblaciones, de que se pretende repetir la salvajada en la capital vizcaína. De todas maneras, la salida de personas es, en proporciones, muy reducida.

PIDIENDO AYUDA A LOS FRANCESES

San Juan de Luz.—García Oliver, ministro pistolero, ha llegado esta mañana a París, con objeto de recabar del Gobierno francés la ayuda inmediata y amplia para salvar a Bilbao, que se encuentra en desesperada situación. (RM-8-A. S.)

HITLER FELICITA AL REY JORGE DE INGLATERRA

Berlín, 13.—El Canciller, Adolfo Hitler, ha enviado una telegrama al Rey Jorge VI de Inglaterra, deseándole un feliz reinado para el bienestar de la Gran Bretaña, Irlanda y posesiones británicas de la India, y en interés del mantenimiento de la paz mundial.

por un automóvil, cuando al salir el mencionado niño, inopinadamente y a gran velocidad, por la calle de León y Castillo, en su afuencina con la plaza del mismo nombre, se metió debajo del citado vehículo.

De un festival benéfico

El resultado líquido obtenido del certamen celebrado la noche del 29 del pasado mes de abril, en el Teatro Pérez Galdós, a beneficio de los mutilados de la guerra, asciende a 5.977'50 pesetas.

Excmo. Ayuntamiento de esta capital

NEGOCIADO DE QUINTAS Alistamiento

Se comunica a todos los mozos nacidos en el año 1917 que por orden superior se procede a la rectificación definitiva y cierre del alistamiento que corresponde al reemplazo de 1938, debiendo comparecer ante este Ayuntamiento, sin excusa ni pretexto alguno, el domingo día 16 del actual, a las diez de la mañana, advirtiéndose que de no presentarse los referidos mozos, sus padres o tutores, incurrirán en el máximo de la pena que señala la vigente Ley de Reclutamiento.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA (MINERO NATURAL) ESTOMACAL Depósito, Candelaria, 19. APERITIVO, DIGESTIVO Teléfono, 1145

LA SEÑORA Doña Pilar Trujillo HA FALLECIDO Sus hijos, don Martín Trujillo, María Julia y María Teresa; su hermana, doña Mercedes; tíos, primos y demás parientes; Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las 4 y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Forlier, número 15, al cementerio de Santa Lastenia; favor que agradecerán profundamente. El duelo se despide frente a las Asuncionistas. Santa Cruz de Tenerife, 14 de Mayo de 1937.

D. E. P. LA SENORITA Guadalupe Negrín Piñero capital Sus padres y hermanos (ausente y señora); Ruegan a sus amistades se sirvan concurrir a la misa que se celebrará en la Iglesia de la Concepción, el sábado, 15 del corriente, a las 8 y media, y el domingo, 16, en la iglesia del Pilar, a las 6; favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 13 de mayo de 1937.

LA SEÑORA Doña Elvira Alvarez Rodríguez Falleció el día 9 del actual Sus hermanos, don Pablo Alvarez Rodríguez y doña Amparo Alvarez Rodríguez; hermano político, don Abel Rodríguez; sobrinos, primos y demás parientes; Suplican a sus amistades y personas piadosas se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana, sábado, a las 9 de la mañana, en la Iglesia del Santísimo Cristo de Tacoronte; favor que agradecerán profundamente. Tacoronte, 14 de mayo de 1937.

EN CANDELARIA Conferencias patrióticas El domingo próximo, a las cuatro de la tarde, la Delegación Regional de Prensa y Propaganda celebrará en el pueblo de Candelaria un acto patriótico, en el que tomarán parte varios oradores. Cerrará el acto el Delegado de Prensa y Propaganda, don Ramón González de Mesa. La celebración de estas conferencias de exaltación patriótica ha despertado gran interés en la ciudad localidad.

Inspección de Primera Enseñanza DE SANTA CRUZ DE TENERIFE "Auxilio de Invierno", en su enaltecida labor de implantar toda institución benéfico-social que tienda a elevar el tono de vida de la nueva España, resolviendo, a la vez, sus necesidades más apremiantes, ha inaugurado con esta fecha un Comedor escolar, que funcionará en el Grupo de Salamanca. A este Comedor seguirán inmediatamente los proyectados para los Grupos de Dugui, Norte y Cabo. En esta hora de unidad de pensamiento y de acción, es imperativo indeclinable que cada cual sume su esfuerzo en la realización de estas aspiraciones, que de forma tan justa y eficaz "Auxilio de Invierno" orienta y anima. Esta Inspección espera de todo el Magisterio, y especialmente del personal de las Graduadas, preste su entusiasta colaboración, nunca mejor empleada que en estos afanes de crear una verdadera justicia social. Tengan, además, presente los Directores de Escuelas graduadas que, según el artículo 45 del Reglamento vigente, para dichos centros, es obligatoria la cooperación personal de todos los maestros adscritos, cooperación que, llegado el caso, exigirá con todo el rigor preciso. Santa Cruz de Tenerife, 11 de mayo de 1937.—La Inspectora-Jefe, S. Villavicencio.

Sociedad Cooperativa de Construcción de Casas Baratas de Santa Cruz de Tenerife Se desea, de conformidad con lo acordado por la Junta Administrativa de esta Sociedad, en sesión de primero de mayo actual, préstamos con garantía hipotecaria, con el fin de acelerar la construcción de las 53 casas que se encuentran actualmente en ejecución. Para informes y demás detalles dirigirse personalmente o por medio de escrito al señor presidente de esta Cooperativa, calle de las Flores núm. 8. Balance de situación de la Sociedad en 31 de diciembre de 1936

Table with financial data for the cooperative, including assets and liabilities in pesetas.

Jacinta G. González PROFESORA EN PARTOS Con prácticas en el Hospital y Maternidad de Cádiz. Ofrece sus servicios profesionales en esta capital, Pasaje de Sitija, 13.

RON "La Rueda" CUBANA DE ALCOHOL INDUSTRIAL Y REFINERIA S. A. LA RUEDA SEBASTIAN PARA LA EXPORTACION HABANA (CUBA) El mejor Ron de Cuba Exija siempre esta marca

Información judicial

Juicio por injurias
En la mañana de hoy se celebrará en esta Audiencia la vista de la causa incoada en el Juzgado de la Orotava, por el delito de injurias, contra José Díaz y otros.

Registro civil

Nacimientos
Braulio Márquez Díaz, Luciano Redondo Fernández, Sagrario Vargas Benítez, Justa Pérez Mora, Florencia López Cabrera, Hortensia González Alvarez, Josefa Martín Hernández, Alfredo Mesa Hormiga.

Hoy, en el Recreativo

Hoy, en las funciones de tarde y noche, y en días sucesivos, se exhibirá en la pantalla del Parque Recreativo un interesantísimo reportaje sobre la liberación de Málaga por las tropas nacionales.

Grupo Protector del Soldado

Función en el Royal Victoria
Esta tarde, a las seis y media, se celebrará en el Royal Victoria una función de cine, organizada por el Grupo Protector del Soldado, a beneficio de los Ejércitos de operaciones.

EMPRESAS DE AGUAS

LOS BARBUZANOS
Comunidad de explotación de aguas CONVOCATORIA

Por la presente se cita a los señores partícipes de la Comunidad de explotaciones de aguas "Los Barbazanos", con domicilio en esta Villa, a Junta General ordinaria que tendrá lugar el próximo domingo, 16 del corriente, y hora de las diez de la mañana en el local social, calle San Agustín de esta localidad, con objeto de tratar y resolver lo que se estimase más procedente sobre los particulares que se expresarán, dando así cumplimiento a lo prevenido en el artículo noveno del Reglamento por el cual se rige esta Comunidad, el que no ha podido observarse hasta esta fecha por las anormales circunstancias que el glorioso movimiento de nuestra Patria han determinado.

Gacetillas

El día 28 del actual hará escala en este puerto, el trasatlántico francés, "Chella", que procede de Dakar y se dirige a Casablanca y Marsella.
LIBROS DE MEDICINA.—Se venden los siguientes libros: Cirugía por W. W. Keen (3 tomos); Manual de Ginecología por A. Boursier (1 tomo); Tratado elemental de clínica terapéutica por el Dr. Gastón Lyon (2 tomos); Tratado de medicina infantil por E. Well (2 tomos); Compendio de Bacteriología por Courmont (1 tomo); Tratado de medicina interna por Mohr Staehelm (15 tomos); Enciclopedia de ciencias médicas por los doctores Brissaud, Pinard, Réclus y traducción por C. Juarros, Avilés y Valdés (15 tomos); Terapéutica práctica por A. Robin (5 tomos); y Tratado Enciclopédico de Pediatría por el doctor Schlossmann y el doctor Pfaundler (4 tomos). Informes en San Clemente, núm. 10.
HIPOTECA.—Se desean tres mil pesetas sobre una buena propiedad de esta capital.—Informarán, en Jesús Nazareno, 28.
SE COMPREN máquinas de escribir pagándose buenos precios. H. J. Yates, Castillo, 54, a.
SE DESEA comprar, en sitio céntrico de esta ciudad, una casa, prefiriéndose de reciente construcción, cuyo costo sea aproximado a 20.000 pesetas. Asimismo se desea adquirir un solar bien situado (céntrico), que mida alrededor de 100 metros cuadrados. Dirigir ofertas por escrito, con toda clase de detalles, a José Gutiérrez, procurador.
CASAS.—Compraría dos casas de una planta cada una, nuevas, prefiriendo en sitios algo céntricos. También se compraría otra casa de dos o tres plantas que esté dividida en viviendas. Pago al contado. Para detalles y precios avisar a calle Callao de Lima número 61, comercio.
MINERVA.—Compra muebles de todas clases, pagando buenos precios, al contado. Suárez Guerra, 4, frente al antiguo Banco de España.
SE DESEA COMPRAR un automóvil de segunda mano pero que reúna buenas condiciones, de dos a cuatro asientos. Dirigir ofertas por escrito a Ferrer, número 1, indicando si tiene o no repuesto de cubiertas.
LABORATORIO CRISTELLYS.—Plaza de San Francisco.

Parque Recreativo

A las 6'30 y a las 10.—Butaca, 1'50.—Sensacional programa de cine.—Primer presentación del reportaje. LA RECONQUISTA DE MALAGA Segundo.—Riguroso estreno de la interesante producción de Radio Films, HACIA LAS ALTURAS por la actriz Katherine Hepburn y Colin Clive y Billie Burke. A las 8'15.—Butaca 1'00.—Córdoba Films estrena la película española, EL OCTAVO MANDAMIENTO por Lina Yegros, Ramón de Sentmenat, José Baviera y el niño Fernandito. CINE LA PAZ.—A las 8 y a las 10.—Córdoba Films estrena la película de ambiente andaluz, netamente española, PALOMA DE MIS AMORES por Ana María, el niño Marchena, Ramón Montoya y Carmen Vianca.

Royal Victoria

A las 6'30 de la tarde, en función extra, y destinando su beneficio a un fin altamente patriótico, la magnífica superproducción en español, EL CRIMEN DEL VANITIES A las 8'15 y 10 de la noche.—Reposición de la gran superproducción en español, maravilloso técnico, con efectos de original relieve, LA FERIA DE LA VANIDAD Por Mirian Hopkins y Alan Mowbray.

Cine Numancia

A las 6'30 y a las 10.—Precio, 1'00.—Metro Goldwyn presenta la sublime producción en español protagonizada por Norma Shearer y Fredic March, LA LLAMA ETERNA A las 8'30.—Última exhibición de la gran producción protagonizada por el cantante Lawrence Tibbett BAJO EL CIELO DE CUBA

CINE AVENIDA

Hoy, a las 7 y media.—Estreno del emocionante drama policíaco, LA FUGITIVA Por Maureen O'Sullivan, Joel Mc. Crea y Jenio Stone.

El hermoso yate de turismo «STELLA POLARIS»

de 6.000 toneladas, llegará a este puerto el día 21 del actual, saliendo dicho día a las 12 de la noche, para Las Palmas, Casablanca y Harwich, admitiendo pasajeros. Para más informes, dirigirse a su consignatario, don Alvaro Rodríguez López, Avenida de Cuba, número 12.

Norddeutscher Lloyd de Bremen

PARA HAMBURGO Y BREMEN CON TRASBORDO EN HAMBURGO Saldrá de Santa Cruz de Tenerife, el próximo viernes, día 14 de mayo de 1937, el vapor frutero alemán, "EIDER" admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. Para más informes: El Agente, MANUEL CRUZ.

Yeoward Line

AVISO A LOS EXPORTADORES DE FRUTOS El vapor "ALCA", cargará en este puerto el próximo viernes, día 14, admitiéndose la fruta que se presente para Liverpool. También admitimos patata para GLASGOW, con trasbordo en Liverpool, con seis peniques de fletes extra, por caja. Para más informes: RICHARD J. YEOWARD.—Marina, 43.

Fred. Olsen Line

Línea de Vapores Fruteros SERVICIO DEL MES DE MAYO DE 1937: SALIDAS PARA LONDRES Día 3.—Vapor BAJAMAR Día 19.—Vapor BAJAMAR Día 7.—Vapor BETANCURIA Día 26.—Vapor BETANCURIA Día 13.—Vapor BRENAS ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 Santa Cruz de Tenerife

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR RELACION DE LOS BUQUES QUE SALDRAN DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA Sábado, día 15, a las 11.—Vapor LA PALMA, para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife. Sábado, día 15, a las 22.—Vapor LEON Y CASTILLO, para La Palma, San Sebastián y Valverde. Domingo, día 16, a las 24.—Vapor GOMERA, para Las Palmas. NOTA.—Para obtener billetes de pasajes es indispensable la presentación del permiso de embarque expedido por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. Estando suprimido el despacho de pasajes a bordo de los buques, solo se obtendrán éstos en nuestras oficinas hasta hora y media después de las de obtener el permiso correspondiente, o sea lunes, martes, miércoles, jueves y viernes de 8 y media a 12 y de 2 a 7 y media; los sábados de 8 y media a 12 y de 5 y media a 7, y los domingos de 5 y media a 7.

Consejo Ordenador de la Exportación del Piñano

Se pone en conocimiento de los señores interesados, que para la marca de los piñanos correspondientes a la semana del 14 al 20 del corriente, deberá utilizarse la inicial "W", rogándose su cumplimiento, en evitación de los perjuicios que puedan ocasionarse en caso contrario; pues no consideraremos como de exportación todo aquel racimo que carezca de dicha inicial. Santa Cruz de Tenerife, 13 de mayo de 1937.—LA DIRECCION.

Banco de España

CANJE DE BILLETES Se pone en conocimiento del público que en virtud de orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 10 de mayo, el plazo para el canje de billetes legítimamente estampillados por los de la emisión de 21 de noviembre de 1936, terminará el día 25 del corriente mes. Transcurrido ese día quedarán fuera de curso y carecerán de validez todos los billetes de emisiones anteriores no presentados al canje. Santa Cruz de Tenerife, 11 de mayo de 1937.—El secretario, Pedro Alemany.

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar

El próximo día 20, a las 11 horas, se reunirán en el Hospital Militar de esta plaza, despacho del señor presidente, los señores que componen la Comisión Gestora de compras del mismo, al objeto de concertar, en su caso, la adquisición de artículos necesarios durante el mes de mayo próximo, por no haberse presentado ofertas en la reunión celebrada el día 10 del corriente. Los pliegos de condiciones técnicas y legales, modelo de proposición, calidades y características exigidas a los mismos, cantidades necesarias y cuantías de interés a los presuntos ofertantes, se encuentran a disposición de los mismos, todos los días laborables, desde las nueve a las doce horas, en las oficinas de la Administración del referido Hospital, donde podrán ser consultados cuantos datos reglamentarios interesen. Las cantidades que figuran en el cálculo de necesidades para el expresado Hospital, podrán ser variadas con arreglo a las disposiciones vigentes. Santa Cruz de Tenerife, 11 de mayo de 1937.—El secretario, Agustín Coto. V. B. El presidente, Eugenio de Nicolás.

Sebastián Alvarez Castro MEDICO

Ex-interno del Hospital de Niños, ex-interno y ex-médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona. Enfermedades de la infancia. Medicina general. Rayos X. Ha trasladado su consulta a Santa Cruz, Méndez Núñez, 7. Teléfono 6-1. Horas de consulta, de 8 a 9 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

VENTAS VARIAS

UFORIA.—Se vende a precios baratísimos tubería inglesa galvanizada, desde 1 a 4 pulgadas.—Para informes, teléfono 476, Santa Cruz de Tenerife.
SE VENDEN muebles diversos y efectos varios en la calle Méndez Núñez número 1. Informes en la portería de la casa.
SE VENDE una loza de pasta inglesa, cocida, de m. 1.03 por 0'54, por 0'065, y soportes, propia para mesa de cocina, etc.—Informes, Colegio, Castillo, 79, accesorio, de 10 a 12.
SE VENDE un piano en la calle de Méndez Núñez, 1, piso primero.
POR AUSETARSE su dueño se venden todos los muebles de una casa y una pareja y dos pájaros flautas alemanas. Razón, señor Winkel, Avenida del General Franco, 100.
SE VENDE un camión Ford, con poco uso.—Informes, Herradores, 74, teléfono, 1507, La Laguna.
SE VENDE una falúa a motor, anclada en este puerto.—Informes, Sres. Fyffes Limited.
BUICK DE CINCO PLAZAS.—Se vende uno completamente nuevo de cinco plazas modelo 1935. Darán razón en el garaje de don Juan Rodríguez López.
SE VENDE una acción de la Cooperativa de Casas Baratas del tipo C. por lo desembolsado. Darán razón en esta imprenta.
MUEBLES, entre ellos un piano y una radio, se liquidan rápidamente por ausencia. Razón, Santiago Cuadrado, número 13.
MUY IMPORTANTE.—Se vende gran cantidad de planchas de hoja de lata fina y aceite de pescado. Para informes y muestras, calle de San Francisco número 41.
SE VENDE a muy buen precio, un piano, un juego de sala, unas puertas y otros muebles. Razón Emilio Calzadilla, 30.
SE VENDE motor con molino, equipo completo.—Razón en la Orotava, don Domingo Ojeda, y en Genovés, don Lucas Roque Pérez.

Administración principal de correos

Correo avión Se hace saber al público que, como caso especial, y debido a gestiones particulares del Administrador Principal que suscribe, la correspondencia en avión para la Península se despachará como anteriormente, el viernes, hasta las seis de la tarde. Santa Cruz de Tenerife, 13 de mayo de 1937.—El Administrador Principal, F. de Prat.

EDICTO

Don Aurelio Arriaga Adán, Capitán de Fragata de la Armada y Comandante de Marina de la Provincia Marítima de Tenerife; HAGO SABER: Que por orden de la Superioridad ha sido prorrogado hasta el próximo día 20 del mes en curso, el plazo de admisión para el concurso de radiotelegrafistas, anunciado en el Boletín Oficial del Estado, número 192. Lo que se hace público para general conocimiento. Santa Cruz de Tenerife, 13 de mayo de 1937.

Camacho Excursion

Invita a todas aquellas personas que deseen alquilar algún automóvil de turismo, taxis o autobuses, así como el organizar jiras, excursiones, etc., el consultor de antemano nuestras tarifas especiales.—Teléfono 685, bajos del Casino, Santa Cruz de Tenerife.
COLCHONES, colchonetas, cojines, almohadas, etc., se hacen a medida en los modelos exóticos más modernos. Colchones con resortes, estilo americano. Colchones embullonados en lana, borra o crin, estilo inglés. Colchones estilo español y con cremallera corrida (creación de esta casa). Colchones con resortes en litera, estilo francés. También se reforman o reparan los usados de procedencia sana. Se tapizan y retapizan muebles. Prontitud, esmero, economía y seriedad. Noria, 27. Teléfono, 1315.
PORTAVIANDAS.—Se sirven a domicilio, confeccionados por cocinero reputado y a precios moderados. También se sirven encargos. Avisar en Café "Nueva Viña", Marina, 19.
SE DESEA comprar dos tomos Clave A. B. C., sexta edición, en español. Para ofertas, dirigirse al Consejo Ordenador de la Exportación del Piñano, Ferrer, número 1.
FUMADORES DE "CASINO".—A quien le guste el cigarrillo delgado, pida "Casino número 10". A quien le guste cigarrillo grueso, pida "Casino número 30". Sólo se emplea tabaco habano.
¡ATENCIÓN, OROTAVA, ATENCIÓN!—Inauguración del Café "Madrid-Lisboa", en la calle del Calvario, junto a la parada de autobuses. Se invita al público en general a la inauguración, donde encontrarán bebidas de todas marcas, armadores, jamón serrano, chorizo Cantimpalo y exquisitos platos de cocina. No dejen de visitar dicho establecimiento y quedarán complacidos.

Hotel "NEGRESO" RESTAURANT
EL MAS MODERNO DE TODAS LAS ISLAS.—SITUACION ESPLENDIDA.—
RECIENTEMENTE INSTALADO.—40 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO, AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA, Y TELEFONO EN TODAS LAS HABITACIONES.
GRAN CONFORT COCINA EUROPEA
CONDICIONES ESPECIALES PARA ESTABLES Y FAMILIAS DE ESTANCIA PROLONGADA
DIRECTOR PROPIETARIO: FRANCISCO GINER ARACIL
Teléfonos: 5-8-0-5 y 5-8-0-6
ALAMEDA DE COLON, LAS PALMAS (GRAN CANARIA).

RADIO SEVILLA

Charla del general Queipo de Llano

Sevilla, 13.—Regreso en este momento, o hace un momento, de un viaje de inspección que acabo de realizar por Extremadura, donde el entusiasmo y el patriotismo es enorme, especialmente en Badajoz. En todos los pueblos de Extremadura he visto una decisión y un fervor grandísimo, estando todos dispuestos a terminar con toda sombra marxista. He visitado el magnífico hospital instalado en la residencia de los Padres Jesuitas de Villafraña, que es un establecimiento modelo, donde los heridos no pueden estar ni mejor atendidos, ni mejor instalados. Durante mi viaje he tenido que dirigir varias veces la palabra, lo que me ha proporcionado una rondera y una inflamación en la garganta, que me obligará a ser breve. Anticiparé que hoy ha habido una calma absoluta en los frentes de guerra; cosa natural, después de la tempestad de estos últimos días.

Un periódico francés,—claro que a los periódicos rojos no les permitirán hacerlo—, dice que el Gobierno de Valencia está muertito de miedo y ha ordenado hacer registros y detenciones. Hasta ahora han sido detenidas cuatro mil personas, no simpatizantes con el Gobierno. Es que ponen en práctica el liberalismo y las teorías democráticas de que tanto alardean. Nosotros, los fascistas, somos los tiranos. "La santa libertad proclamo yo, y muera el que no piense como yo". En Valencia se han clausurado varios hoteles, siendo detenidos sus empleados y selladas sus puertas. Pero lo más grave es que se dice que al cuartel de Paterna fueron llevados trescientos cincuenta desfilados, siendo asesinados. Recuérdese que ese cuartel de Paterna es donde encerraron a cuatrocientas personas de orden, que fueron muertas a tiros de revólver desde la tribuna, en la cual los milicianos afnaban la puntería, destrozando a balazos a aquellos infelices.

El Gobierno de Valencia ha publicado una nota en la que dice que habiéndose observado que se hacen disparos sobre la fuerza pública, serán fusilados todos los autores de dichas agresiones. ¿Pero es que en Valencia atentan también contra la fuerza pública? ¿No será esto un reflejo de la situación de Cataluña? Sea como sea, las radios dicen que en el centro de Barcelona reina la calma, pero que en los barrios extremos continúa el fuego de fusil y ametralladora. No es por tanto tan clara la situación como la quieren pintar los amigos de los marxistas de la Generalidad.

En Bilbao, las radios gritan desafiadamente que nos han contenido en nuestro arrollador avance, y que el Salluve,—que hace varios días está en nuestro poder—, sigue siendo defendido heroicamente, siendo rechazados todos nuestros ataques. Hoy dicen también que nos han atacado en el Vizcargui. Si nos han detenido, ¿cómo es posible que nos encontremos en el Vizcargui? Se dice que por la frontera han pasado quinientos voluntarios. Hace varios días que están ocurriendo cosas raras. Aviones españoles que aterrizan en Francia y que vuelven a España. A pesar de toda esa ayuda descarada de ciertas naciones extranjeras, nuestros éxitos continúan. Por cierto, que según todas las noticias recibidas de Bilbao, se han encontrado varios cadáveres de milicianos que resultaron ser mujeres, y entre los prisioneros también se encuentran algunas. Estas mujeres, según propia confesión, son obligadas a permanecer en los parapetos. Sería interesante nos dijeran esos diputados anglo-franceses, que tanto gritan en favor de los marxistas españoles, qué opinan sobre este espíritu humanitario de esa canalla marxista. Esos bandidos que atacan poblaciones que se encuentran tan retiradas de los frentes de combates, mientras protestan tan airadamente de que nosotros bombardeamos Madrid, que está casi cercada. Hoy le ha tocado a Zaragoza. Están dejando en ridículo a esos diputados que han armado un griterío enorme por los supuestos bombardeos aéreos de Durango y Guernica, cuando está más que demostrado que ha sido uno de tantos criminales comedias urdidas por ellos.

Aparte del ataque de hoy a Vizcargui,—que según el parte rojo no habíamos tomado—, no ha habido nada de particular. Han atacado seis veces el Vizcargui, siendo completamente rechazados. Como cuantas otras veces lo intenten.

Voy a lanzar un camello: "Mercedes, bien. Mercedes, bien". ¿Qué camello será este?

Dada la situación de mi garganta y siendo muy grande la lista de los donativos, tanto para los obreros como para regalar al Estado un barco de guerra, en sustitución del "España", de la lectura a uno de mis ayudantes, y yo voy a cuidarme esta garganta.

Recibido por la Estación de Falange Española.

IMPRESIONES

Radio Requeté en el frente de Madrid

Impresiones transmitidas por Radio Requeté en el frente de Madrid:

Ligeros tiroteos de ametralladoras y fusil ha sido la novedad mayor en la casi totalidad de los frentes de este sector. Sin embargo, en el Jarama, los marxistas, cada vez más locos en su tenacidad, han provocado un pequeño ataque, en el que han salido más quebrantados que a su comienzo. Hoy mismo se divisaban en el terreno comprendido entre las trincheras de uno y otro bando, multitud de cadáveres rojos, aún sin evacuar.

En el frente de Toledo, los rojos han retrocedido una extensión superior a todos nuestros cálculos, vencidos de que las brigadas internacionales habrían de sucumbir ante la resistencia heroica de nuestras tropas. Después de haber quedado completamente destruido el batallón "Dimas", sufrió un nuevo descalabro la brigada "Rusia número 2".

Terminado este día de ataque a nuestras posiciones, una calma relativa ha quedado en el frente de Toledo. Tiroteo de cañón y mortero ha sido el único vestigio de aquellos fantásticos combates que asombraron por su resistencia y dureza. Una faja de terreno ha quedado destruida ante nuestras trincheras. El puente de San Martín, antes batido por el fuego rojo, es hoy hervidero de tropas y municionamiento. Toledo, en medio de su hora de luto por el bombardeo de

ayer, siente la tranquilidad de sus murallas libres.

Nos comunican del Escorial que los marxistas han intentado otro esfuerzo para romper el cerco que aprisiona la histórica y española ciudad, cuyas castañas extremas aparecen totalmente destruidas.

Hoy ha tenido Madrid una visita. La del ministro rojo de Obras Públicas, el cual ha visitado detenidamente la población, para asegurarse de sus posibilidades de sanidad, que aparecen bastante relajadas por el abandono de la autoridad y vecinos.

Una fuerte epidemia tífica asola en estos instantes Madrid. Nada nos extraña, pues estas gestiones y visitas para remediar el mal.

Nuestra artillería, gloriosa y cierta, dividió en el día de hoy concentraciones en el interior de Madrid. Rápidamente fueron reducidas y disueltas. Parece que se trataba de convoyes de hombres destinados al Jarama.

Entre soldados y oficiales ha producido magnífica impresión el nombramiento del coronel don Ricardo Rada para el alto cargo a que ha sido elevado por el Generalísimo. El coronel Rada, cuyas dotes de militar han quedado debidamente demostradas en la campaña, era inspector general del Requeté, y es desde hoy en adelante, consejero militar de Falange Española Tradicionalista de las JONS. (Falange Española Núm. 7).

Noticias de anoche

BOMBARDEOS DE LA AVIACION NACIONALISTA

Paris, 13.—Las noticias recibidas de Bilbao acusan que la aviación nacionalista efectuó hoy varios vuelos sobre aquella capital y sus alrededores. Bombardeo de las fortificaciones del llamado "cinturón de acero" de Bilbao. Los aviones rojos no aparecieron.

MAS NOTICIAS DE VIZCAYA

Salamanca.—Noticias procedentes del frente de Vizcaya nos informan que durante toda la jornada de hoy las tropas del general Mola han proseguido sus avances en casi todo el frente. La columna de la costa, compuesta por bravos legionarios, ha continuado su avance, habiendo ensanchado el frente. La columna del centro, que va sobre Mungüia, ha ensanchado la base del frente en este sector, conquistando varias importantes posiciones de la sierra de Jata. El enemigo se ha visto obligado a evacuar el pueblo de Mungüia, que se halla a 14 kilómetros de Bilbao.

También se avanzó en el flanco derecho del frente de Amorebieta, cuya ciudad, prosiguiendo los rojos separatistas su labor destructiva, ha sido incendiada, estando envuelta en llamas. Algunos ataques por el flanco del Salluve, han sido rechazados fácilmente.

Por referencias facilitadas por algunos de los numerosísimos prisioneros capturados por nuestras tropas en el Vizcargui, se sabe que las pérdidas de los rojos separatistas en estas últimas acciones del Salluve y del Vizcargui, ascienden a unos 8000, entre muertos y heridos; habiéndose recogido una gran cantidad de material bélico, en el que figuran varios cañones anti-aéreos de procedencia inglesa, fabricados este mismo año de 1937.

Esta es la mejor muestra del hipocrita humanitarismo inglés al intervenir en la evacuación de mujeres y niños de Bilbao, después del pacto de no intervención. Con la incautación del material bélico en las crestas de Vizcaya, existen pruebas irrefutables de que dichos cañones anti-aéreos son de procedencia inglesa y fabricados en el presente año y que han sido introducidos después de establecido el bloque por la escuadra nacional. También se le han capturado cañones del 7 y media, de procedencia soviética. (RSS-8-A. S.)

PRORROGA

Burgos.—Se ha publicado una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado nacionalista español, por la cual se concede una prórroga de 6 meses a todos aquellos préstamos, que su vencimiento fuera en estos meses, y que fueron hechos con garantía prendaria de trigo. (CUY-FE. 7)

EN BARCELONA

Barcelona.—Ayer se reunió el Consejo de la Generalidad a fin de confirmar la circulación firmada por el ministro del Interior del Gobierno rojo de Valencia, adoptando medidas terminantes para lograr el fin del estado caótico de Barcelona. (CUY-FE. 7)

DETENCION

Bayona.—Por la fuerza pública de Barcelona y a consecuencia de un brillante artículo publicado en "La Batalla", ha sido detenido el Director de este periódico y puesto a disposición del Comisario de Orden Público. (RM-8AS.)

A PESAR DEL CONTROL

Paris.—Debido a lo mal que se lleva el control en la frontera franco-española, los voluntarios rojos continúan entrando en la España marxista. Se sa-

HOJILLA DE AFEITAR

Gets

Importación
CASA DEL LIBRO
Cruz Verde, 17
Santa Cruz de Tenerife

be que tropas marxistas, procedentes de Barcelona, entrarán pronto en territorio francés. (IAC-FE. 7)

PROTESTA FRANCESA

Paris.—La mayor parte de la prensa francesa, que no se halla sostenida por la acción de Moscú y el oro de Valencia, protesta enérgicamente ante los criminales bombardeos de la aviación roja contra las ciudades abiertas de la retaguardia nacional. (RSS-8-A. S.)

DISTURBIOS EN DUBLIN

Dublin.—Según noticias de una agencia alemana, en la mañana de hoy se han desarrollado serios disturbios en Dublin. Una manifestación, compuesta de irlandeses, ha exteriorizado su protesta contra el soberano inglés. La bandera fué maltratada por los manifestantes, habiendo destruido una estatua de un rey inglés que se hallaba en la plaza de Dublin. Reina gran efervescencia y se espera que se repitan estos incidentes. (RSS-8-A. S.)

ESTATUA DEMOLIDA

Londres.—La estatua ecuestre del rey Jorge II, en Dublin, ha sido en la mañana de hoy totalmente demolida, por efectos de una bomba. Se recuerda que ya esta estatua había sufrido serios desperfectos por otro atentado similar en el año 1928. La policía realiza activas pesquisas para averiguar quienes cometieron este atentado. (DLO-FE. N. 7)

EN LONDRES

Londres.—Continúa la huelga de autobuses, que ha perjudicado grandemente el esplendor de la fiesta de la Coronación. Mañana se celebrará una nueva reunión, no creyéndose que por ahora se llegue a la solución del conflicto. (GSB-FE. Núm. 7).

ENTREVISTA HITLER-MUSSOLINI

Berlin.—Los diarios austriacos han publicado una noticia tomada por la prensa extranjera, por la cual se hace ver que el próximo sábado saldrá un tren especial desde Alemania, vía Austria, a Italia, llegando además a afirmarse que dicho tren será empleado bien por el canciller Hitler, para ir a Roma, o bien por Mussolini para llegar hasta Barchtesgaden. A dicho tren le dan el nombre de "Tren especial que circula sobre el eje Berlin-Roma". Aseguran, además, que la entrevista de estos dos hombres de Estado será justamente después de las fiestas de Pentecostés.

Desde luego los medios oficiales de ambas naciones declaran que son inciertas esas noticias, que solo revisten carácter de sensacionalismo, para lograr determinados efectos en la política europea. (DLO-FE. N. 7).

VEA EL DOMINGO EN EL STADIUM

PRICE-TENERIFE
El partido más interesante del Campeonato.

AVISO

El Director de la Agencia "The Unión" y Agente Oficial de la Propiedad Industrial, don Rodolfo de la Torre Roselló, pone en conocimiento de todos sus clientes de la España liberada que, en virtud de reciente disposición del Gobierno, hay necesidad de efectuar el pago de los derechos del Estado, tanto de las anualidades de Patentes de Invención y Modelos de Utilidades, como de los quinientos de las Marcas, Nombres y Rótulos de establecimientos.

En la imposibilidad de avisar directamente por encontrarse los ficheros de direcciones y vencimientos en su oficina de Madrid, hace constar, por medio del presente aviso que elude toda responsabilidad por los perjuicios que pudieran experimentar aquellos clientes que dejen de comunicarle el número y fecha de la expedición de los títulos respectivos.

Delegado general para las Islas Canarias, JOSE NAVARRO HERNANDEZ, Emilio Calzadilla, 10. Teléfono, 656.—Santa Cruz de Tenerife.

MADRUGADA

Interesante discurso del conde Ciano en la Cámara italiana

IMPORTANTE DISCURSO DEL CONDE CIANO

Roma.—El anunciado discurso del Conde Ciano, ante la Cámara, ha respondido al enorme interés que existía por conocerlo. En dicho discurso hizo una detallada exposición de las actividades políticas italianas, con relación a todos los problemas pasados y presentes de Europa.

El orador manifestó: "Mussolini siempre ha tratado tenazmente de contrarrestar el peligro de una división de Europa en dos campos opuestos." Luego expuso:

"Durante quince años, Italia se ha esforzado en su política exterior por lograr el equilibrio y colaboración entre aquellos países que fueron separados por la guerra mundial.

Repetidas veces Italia ha llamado la atención a Europa sobre la necesidad de satisfacer las exigencias morales de Alemania, que en la reconstrucción de Europa tenía que ocupar nuevamente el puesto que le corresponde. Nadie podía ver en la política italiana la más mínima intención de querer provocar peligrosas decisiones.

En más de una oportunidad, el desarrollo de su política ha tenido por consecuencia un paralelismo en la política seguida por la Italia fascista y la Alemania nacional socialista.

Con especial claridad este paralelismo se ha manifestado en las cuestiones de la cuenca del Danubio, Pacto occidental de seguridad en Bélgica, y cuestión austriaca. Y sobre todo en los problemas de no intervención en España, por lo que a integridad nacional se refiere, así como el reconocimiento del Gobierno nacionalista español.

Este paralelismo de la política alemana e italiana, que ha progresado paulatinamente, ha encontrado su confirmación y consolidación por repetidas visitas de los dirigentes de ambos países. Sistema político que se extiende desde Roma a Berlín, constituyendo un eje, pero no un muro de separación, ya que tiene por base una sincera voluntad de colaborar con todos los pueblos, no revistiendo carácter secreto ni intransigente. La práctica de estos últimos meses ha demostrado claramente el paralelismo político seguido entre ambas naciones, grandes y fuertemente autoritarias, y que dentro de Europa constituyen un factor sumamente útil para la seguridad y la paz, siendo, además, un punto de partida en el cual se deberán colocar, o ya se han colocado, todas las fuerzas que quieren quitar a Europa del peligro comunista.

La colaboración germano-italiana seguirá desarrollándose en este espíritu, no necesitado para ello protocolos, a no ser aquellos que ya han sido firmados con motivo de últimos cambios de visita. Esta colaboración no se realiza solamente en el terreno político; se realiza también en el campo económico. (DLO-FE. Núm. 7).

OTROS PASAJES DEL DISCURSO

Roma, 13.—El conde Ciano, en su discurso de hoy en la Cámara, dijo que la actitud futura de Italia con respecto a la Sociedad de Naciones, depende de lo que este organismo quiera ser.

Recordó a este respecto la frase que pronunció Mussolini en Milán al enjuiciar al organismo de Ginebra: "Renovarse o morir".

Ninguna iniciativa—declaró el conde Ciano—, partirá de nuestra parte para la reforma de la Sociedad de Naciones, pero prestaremos todo apoyo y colaboración en su labor en favor de la paz.

Al hablar de la cuestión española, dijo que el general Franco y los jefes de su Ejército luchan por el honor y prestigio de España, frente a un Gobierno que ha implantado un sistema internacional bolchevique.

Se mostró escéptico con respecto a la política de no intervención en España; pero por nuestra parte—dijo—, respetaremos con lealtad y escrupulo los compromisos contraídos.

Se refirió luego a la actitud de Inglaterra, manifestando que cuando entre la Gran Bretaña e Italia se cambiaron notas con respecto a la cuestión de los voluntarios en España, el Gobierno del Reino Unido se mostró satisfactorio y pudo apreciar los buenos deseos de Italia en favor de la paz; pero ciertas actitudes posteriores son poco reconfortantes y tienden a retardar una posible aproximación.

No negamos a Inglaterra—añadió—, su derecho al rearme, pues también nosotros dotamos a nuestros Ejércitos de aire, mar y tierra de los elementos necesarios.

Habló de las buenas relaciones de Italia con Austria, Hungría, Grecia y Yugoslavia, añadiendo que entre Ita-

lia y Turquía existen sentimientos de confianza recíproca.

No existe entre Francia y nosotros ninguna cuestión esencial que pueda variar el rumbo de la política internacional.

Habló extensamente el conde Ciano de la política de Italia en el Islam y terminó su discurso con una nueva alusión a lo que significa el eje Roma-Berlin, que no se dejaría sorprender en el camino de su política internacional, firme y decisiva en la lucha contra el comunismo que amenaza a Europa.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma.—El "Giornale d'Italia" hace hincapié en el hecho de que, no solo los periódicos de izquierda ingleses, sino revistas como "The Economist" y "World Review", han insultado a los soldados de Italia y Alemania. Simultáneamente con estos ataques, en el Museo de guerra austriaco se han exhibido documentos coleccionados por combatientes austriacos de la gran guerra, que confirman que el Ejército italiano fué piadoso, tenaz y valiente, así como bien entrenado y de una superioridad manifiesta. Estas palabras, escritas con sangre, niegan las manifestaciones de los calumniadores londinenses, que fueron salvados, precisamente, por sus entonces aliados, los italianos.

El "Giornale d'Italia" pregunta qué es lo que pretende Inglaterra. ¿Cuáles son sus métodos y sus programas secretos apoyados por una política de rearme que conducirá a una carrera de armamentos mundial? Esta orientación política agresiva de Gran Bretaña ha comenzado una nueva fase de política europea. Las sanciones fueron liquidadas gracias al deseo de Inglaterra. Italia no ha hecho nada en contrario al "gentlemen's agreement". Pero nadie puede pensar que las insidiosas maniobras británicas van a encontrar a Italia y Alemania inactivas y resignadas, y nadie puede pensar tampoco que sea capaz de separar a Alemania de Italia, o deshacer el eje Berlin-Roma. Italia continuará laborando por la paz y protegiendo a su Ejército. (IAC-FE. 7)

TIRANTEZ DE RELACIONES

Roma, 13.—Debido a la tirantez de relaciones entre los diarios y correspondientes italianos e ingleses, los periódicos italianos, así como las agencias informativas, no han dado la menor referencia de la Coronación en Londres. Solamente la agencia Stefani comunicó escuetamente: "Coronación del rey Jorge VI de Inglaterra ha tenido lugar hoy miércoles".

Además, la prensa italiana se dedica a comentar la serie de incidentes que se produjeron entre los espectadores, pero tomadas de informaciones procedentes de Alemania y Francia. (DLO-FE. N. 7).

CAMPAÑA

Berlin.—En los círculos políticos alemanes se critica la campaña de injurias desencadenada por la prensa inglesa en contra de dicha nación. Últimamente la prensa inglesa ha comunicado que el gobierno alemán había solicitado de Italia con respecto a la adquisición de todos los cañones anti-aéreos que fabricasen durante 5 años, a lo que—según la prensa inglesa—dichas empresas se han negado. (DLO-FE. N. 7).

ITALIA Y LA S. DE N.

Paris, 13.—El corresponsal del diario parisino "Le Intransigeant" comunica desde Génova que el Gobierno italiano ha declarado que si por todo el mes de mayo no es reconocido el Imperio italiano por la Sociedad de las Naciones, se retirará de dicho organismo, al dar fin a dicho mes. (DLO-FE. N. 7).

VON BLOMBERG

Londres, 13.—El ministro de la Guerra alemán, Von Blomberg, aprovechando su estancia en Londres, ha celebrado una entrevista con los dos hombres de Estado ingleses: Eden y Baldwin. (DLO-FE. N. 7)

VIAJE INESPERADO

Berlin.—Urgente.—El ministro del Aire, Goering, ha salido urgentemente para Roma. En los círculos políticos asegúrase que el viaje del general Goering a Roma tiene carácter estrictamente privado. (Havas-FE. 7)

Comandancia Militar

SUSCRIPCION CON DESTINO A LAS FUERZAS DE LOS EJERCITOS DE LOS FRENTES DE OPERACIONES

Continuación de los donativos recibidos en la Pagaduría Militar de Haberes de Canarias, en el día de la fecha:

Doña Juana García, viuda de Díaz, 25'00; don Jaime Domenge y señora (décimo donativo), 50'00; el personal asalarado del Instituto Nacional de Higiene siguiente:

Doña María Luz Sobrán, 8'25; doña Narcisca Osacar, 4'10; doña Dolores Pérez, 3'30; doña Magdalena Melón, 4'10; don Avelino Acosta, 4'05; don Juan Melón, 2'80; don Eugenio Pardillo, 10'00; don Antonio de Armas, 50'00.

Total recaudado hoy, día 11, 161'00. Recaudado hasta el día 10, 181.513'80. Suma lo recaudado hasta la fecha, 181.674'80 pesetas.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de mayo de 1937.

TRES NARANJAS

MADURAS, CON TODA SU PULPA, HAN SIDO EXPRIMIDAS EN CADA BOTELLA DE

ORANGE CALIFORNIA

PIDA SIEMPRE: "CALIFORNIA".
MAS NATURAL — MAS VITAMINAS — MAS NARANJAS

Manuel Santa Cruz Llamas

DENTISTA

SE HA TRASLADADO DE RAMBLA DE PULIDO A PROLONGACION ALVAREZ DE LUGO LETRA A., DONDE HA REANUDADO SU CONSULTA DESDE EL LUNES 10 DE MAYO A LAS HORAS DE COSTUMBRE: DE 9 A 12 Y DE 3 A 6.

Mudanzas. Guarda muebles.
Embalajes de mercancías

Transportes generales

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CASA

MUEBLES "Quino"

Esta Casa garantiza todos estos servicios, contando con depósito para guardar muebles y taller para embalajes. Cuenta además con un personal especializado para las mudanzas, garantizando roturas de lunas y deterioros de los muebles.
Consulte precios. Servicios rápidos. Precios económicos.
Oficina, Santa Rosalía número 75.—Teléfono 427.—Santa Cruz de Tenerife.

Cigarrillos "Casino"

Es la nueva marca de cigarrillos lanzada al mercado elaborados íntegramente con el mejor tabaco habano; por ello todo fumador reconoce su inmejorable calidad.

CASINO núm. 10.
CASINO núm. 30.

18 cigarrillos.
14 cigarrillos.

(Delgados)
(Gruesos)

Luis Zamorano Benítez & Cía. S. L.